

# 长沙妈妈哺乳时被小男孩拍照，对方家长回应“他还小”—— 跟孩子说“性”，是“小题大做”吗



文：今日女报/凤凰网记者 章清清

出门在外找不到母婴室，只能勉为其难地在公共场所给孩子哺乳，这样的经历，年轻妈妈们或许都有过。长沙的柏女士近日就遇到了这样一件郁闷的事：她带着孩子在医院留观室哺乳时，一名6岁左右的小男孩突然拿着手机对着她裸露的乳房拍照。柏女士试图阻止，却被对方家长认为是小题大做，还“把孩子吓到了”。双方争执不下，最后还报了警。气愤不过的柏女士隔天在朋友圈发文，讲述事情原委，并质疑：“孩子年纪小，就可以无视性别，就可以不进行性别意识教育吗？是我小题大做，还是当父母的在放纵孩子？”

## 事件 >>

### 女子哺乳被6岁男孩拍照；对方家长：“他还是个孩子”

草稿 2017年08月19日

2017年08月19日  
作者 米米妈

今天早上带崽崽在社区医院打疫苗，打完之后没闲工夫，只能去观察室喂奶。一个六岁的小男孩突然拿手机对着我的乳房拍照，连续拍了好几张，然后转身就跑。我赶紧喊住小朋友不能拍，把照片删了，因为抱着宝宝不上，我让坐在旁边的婆婆去问，问谁家的小孩，让家长删了。婆婆一心急，抓着小男孩让他别跑，从手里把手机抢了过来，我立马意识到可能会引起误会，我跟婆婆说，把手机还给他，只要让他别跑，问谁家的小孩，果不其然，立马孩子的外婆气势汹汹冲了进来，我让婆婆把手机还她，跟她解释，你孙子拿着手机拍了我喂奶的照片，麻烦删了。她一边拿着手机一边用流利的长沙话，多大的事，我孙子只有五六岁，他懂什么了，你这么凶，吓到我孙子，我说五六岁已经很大了，他不懂你们做家长的懂不懂，人家隐私部位拍照是很不礼貌的事情，我婆婆只是拉着别走，并没有骂他打他。对方一直用很粗俗的长沙话很高的表示，小孩子什么都不懂，这件事情是很小的事情，我婆婆不应该吓他小孩。

到这里我知道我碰到一个市井娘们，你根本没办法跟她沟通。五六岁的小孩已经懂事了，性启蒙了，这样对人家隐私部位拍照是很不礼貌的事情，你们家长应该要引导好，引导孩子长大以后会发展就严重的后果。在中国目前这个社会，几乎没有性教育，尤其是对男孩子的性教育更缺乏。这些话如果传到年轻父母，三观正，接受新思想的能还能讨论一下，然而这个典型的长沙市井娘们，我只要了照片就可以，并不想深究，说了一句你自己的小孩自教育好。这下点着火了，指着我婆婆和我的鼻子，每句话都用这个世界上最难听的脏话，骂。这也是为什么我长沙9年了，依旧不会说长沙话，因为我根本不想学，长沙有时候确实很韵味，但是骂人的话真的听不得入耳。

柏女士发在朋友圈的长文。

柏女士的遭遇发生在8月19日上午。她在电话中告诉今日女报/凤凰网记者，当天10时左右，她带着5个月的女儿来到长沙市洪山街道社区卫生服务中心打疫苗。打完之后宝宝哭闹不止，因为找不到母婴室，她只好将宝宝抱到留观室进行哺乳。

这时，一名6岁左右的小男孩突然进到留观室内，拿着手机对她拍照。“连续拍了好几张，然后转身就跑了。”柏女士说。因为抱着宝宝追不上，她在呵斥小朋友不能拍的同时让一旁的婆婆去追。情急之下，柏女士的婆婆抓着小男孩让他

别跑，并从小男孩手里把手机抢了过来。怕引起误会，柏女士赶紧让婆婆把手机还给对方，并试图寻找孩子的家长。

“然后小孩的奶奶就过来了，说我孙子只有五六岁，他能懂什么。”柏女士说，她当时就对孩子的奶奶说：“五六岁已经很大了，小孩不懂，家长难道不懂？对着人家隐私部位拍照是很不礼貌的事情。”双方为此发生了争吵，围观的人越来越多，甚至报警叫来了警察。

但让柏女士没想到的是，现场的人，包括医生、护士、警察都在劝她没必要较真，都说孩子小，不懂事。“孩子小，

难道就不需要进行性教育吗？为什么现场所有人都觉得这是没必要的事情？”柏女士认为，六岁的孩子早该清楚男女有别，父母应该教育他不要偷看别人的隐私，更别说拍照了。

8月20日，洪山街道社区卫生服务中心的工作人员向记者证实了此事，“小男孩的家属就觉得对方吓到孩子了”。

柏女士当天也再度向记者发来信息，“不希望激化矛盾，期望以此为契机引起家长对孩子性知识教育的重视”。同时，柏女士也呼吁社会关爱哺乳妈妈，在母婴集中的地方增设更多母婴室。

## 热议 >>

8月20日，记者在今日女报头条号上对此事进行了报道，并发起问卷调查：“柏女士是否小题大做？”在近千名投票的网友中，仅有一小部分人认为柏女士“和一个孩子过不去”是小题大做，80%的网友都投票支持柏女士，并发表了自己的见解。

“6岁的孩子竟会做出成年下流男子的举动来，责任在谁呢？”“这么小就学人偷拍异性，而且家长还护着，长大还得了？”一部分网友认为，这是家长对孩子性教育的欠缺。

还有的网友认为这是家庭教育的事——

@ 小岛：“中国的教育总是强调‘孩子还小’、‘不懂事’，然后随便训斥一下就完事，却不往好的方面好好教导，只会一味偏袒纵容，导致小孩在错的路上回不了头。”

@ 星星：“孩子小不懂事，犯错可以理解，也应该被原谅，但大人有教育引导的责任和义务，事情的对错和小孩年龄的大小没有直接关系，别把两件事混为一谈。”

@ 相知相遇：“家长不应当袒护孩子，除了当即删除照片外，应现场教育，批评孩子这样做是不对的，才有助于让孩子正常发展。一味地袒护找借口，只会毁了他一生。”

@ 松柏：“此事看似不大，但足以从涉事者家长和众人的表现中看到形形色色的德行修为。”

## 现象 >>

围绕孩子的性别教育和家庭教育，网友们展开了激烈讨论。实际上，类似柏女士的遭遇并不少见。或是在哺乳时，或是在女厕所，或是在商店试衣服……因为异性孩子的突然闯入，觉得被“冒犯”的事已有不少人在网络上吐槽。

“一个四五岁的小男孩在女厕所每个关了门的位置前弯下腰，从门缝那一格格地看厕所里面有没有人，他妈妈也不管，真不知道这样下去对孩子会不会有不良影响。”这是日前网友张女士在商场洗手间碰到的一幕，她说让她感觉非常不舒服。

网友李小姐也说：“最近我发现一个现象，很多妈妈单独带小男孩上街，上厕所的时候，就让孩子也用女厕所。昨天我看到一个挺大的男孩子，估计有六七岁了吧，站在女厕所里头，害得我都不好意思上厕所。”

媒体也经常关注类似事件。《都市女报》今年7月就曾报道，一位游泳爱好者在游完泳冲澡时，发现一名5岁男童进入了女更衣室，并且就在自己对面，让她感到隐私受到侵犯，但男童的母亲却无动于衷。

## 建议 >>

### 孩子4岁就有性意识

家长到底该如何正视孩子的性别教育问题？

国家心理咨询师、善解童贞讲师团讲师杨陶如说，性别意识是自我意识重要的一部分，而孩子在4岁时就已经有性别意识的概念了。我们让孩子从小意识到男女有别、隐私部位不能让别人随便触碰的同时，也应该教导孩子尊重别人的隐私，包括尊重爸爸妈妈的隐私。这样的观念应该是父母言传身教，在家里就应该让孩子了解到。

自己没有给孩子好的引导而导致外人对孩子进行批评，此时，家长对于这些错误最好不要进行强化。比如当孩子引起别人不满，母亲出于维护孩子的心态而与别人争吵，这样的做法是非常不理智的，除了强化孩子这一段记忆之外，还可能给孩子一个“他没做错”的意识，这对孩子形成正确的性意识和性道德是不利的。如果孩子在一个性别模糊的生活环境下成长，就会在成人后引发性心理障碍等问题。

不过，孩子还小，当他无意识的举动侵犯到大人时，大人也应该温和的给予教育和劝诫，妥善的做出处置，不要给孩子心理造成阴影。

## 延伸 >>

### 长沙每年拟新建10个母婴室

长沙市妇联相关负责人介绍，虽然目前长沙各大医院、学校、大型商场等场所多数已配套专门的母婴室，但在市内一些女性较为集中的单位、企业以及公共场所，母婴室配套设施并不完善。根据《2016-2020长沙市妇女儿童规划》，长沙将研究出台公共场所母婴室建设的相关规划，拟每年新建10个母婴室。

### 2017年“第三卫生间”将覆盖227家5A景区

目前，我国A级旅游景区数量已突破9000家，其中5A级旅游景区已达到227家。国家旅游局要求首先在5A级旅游景区实现“第三卫生间”全覆盖，对于2017年内没有完成“第三卫生间”建设的景区，国家旅游局将视情节限期整改、通报、批评，甚至摘牌。“第三卫生间”就是为了解决一部分特殊对象如厕不便的问题，着力解决父母单独带孩子出门时可能面临的现实难题，或者需要硬性照顾的老人和残疾人的实际需要，更可以保护一些身体有残疾的人如厕时的隐私问题。

(据央视新闻)



扫一扫，分享你的观点

## 亲子宝典

### 孩子先天性髋关节脱位怎么办

文 / 欧阳婷 (湖南省儿童医院骨科)

小儿髋关节脱位，又称先天性髋关节脱位，出生时就已形成。主要原因是母亲在怀孕2-3个月时，正逢胎儿髋关节形成时期，因孕妈妈感冒、发烧或其他疾病导致胎儿生长停顿了一下，关节未正常发育，就出现了脱位。

先天性髋关节脱位的早期诊断、早期治疗，非常重要。3-6个月的宝宝诊断明确后，可用专用吊带固定，3个月后95%以上可治愈。这种治疗方法不损伤关节、并发症少。1岁左右、开始走路的宝宝，则需要先将脱位的关节整复，然后上3个月的蛙式石膏，再用蛙式支架固定9-12个月，才能恢复正常。2岁以上的孩子则要动手术、再上石膏。4-7岁的孩子必须通过手术才能治愈。做同样的手术，宝宝年龄越小，效果越好；年龄越大，手术创伤越大且效果越差。

如果髋关节脱位不予治疗，就会导致腿部残疾，走路瘸腿，长大后腿部不能受力，走路时就会感觉酸痛难忍。

### 宝宝肝炎的四大危险信号

文 / 徐小艳 (湖南省儿童医院感染科护士)

1、小便呈浓茶色或淡黄豆油色，有时渗入土后还在地面上留有黄色痕迹，这是急性肝炎的早期警告，此时虽无肝肿大，但是若检查转氨酶已经有所升高。

2、大便变白：一向正常的小儿，在食欲减退的同时，大便不成形或是有腹泻，看上去呈消化不良状，而且便色发白，这是肝内毛细胆管有胆汁淤积所致，是小儿肝炎不可忽视的早期症状之一。

3、关节疼痛：在不发热的情况下，出现原因不明的关节疼痛，而且关节内又无积液，这往往是肝炎免疫复合物所引起，多见于乙型肝炎。

4、出现皮疹：在没有吃特殊食物和服用药物的情况下突然身上出现皮疹而发痒，药物治疗无效，这种现象与免疫复合物有关，是肝炎症状之一。